

# 2025年春季学期主体班开班式暨专题研讨会召开

近日,陕州区召开2025年春季学期主体班开班式暨“三门峡要发展、陕州要发展,我该谋什么”专题研讨会,聚焦全区高质量发展目标,汇聚中青年高学历干部与乡科级骨干力量,共谋发展良策,凝聚奋进共识。陕州区委书记李军出席会议并讲话,区领导孔利亚、刘威雷、丁锐、李洋

参加,区委常委、组织部部长蒋立庆主持会议。

李军指出,当前陕州发展正处于“工业强区”战略攻坚期,年轻干部要在实施“工业强区”战略的实践中砥砺品质、提高本领、展现作为,用“实干实绩实效”在陕州高质量发展新篇章上留下浓墨重彩的

一页。

李军强调,要立足岗位发挥专业特长,将所学知识转化为解决实际问题的能力,在发展中实现个人价值;要保持干事创业的激情与锐气,攻坚克难,在一线中展现担当;要发扬钻研精神,深入调研摸实情,为破解发展难题提供创新思路;要

在实战中锤炼本领,对标先进经验,提升服务能力。

会上,16名来自经济、农业等领域的优秀中青年干部代表依次发言,并提出了“打造氟基新材料产业集群”“优化城乡规划体系”“完善人才引进机制”等创新思路。 武琦锦

陕州区先进制造业开发区:

## 首季开门红 奏响高质量发展强音

今年以来,陕州区先进制造业开发区深入落实学习教育“立足岗位作贡献”活动,围绕一季度开门红,在“齐头并进上台阶 争先恐后作贡献”活动中,以“开年即冲刺、起步即争先”的奋进姿态,积极投身项目建设,在2025年一季度成功实现经济发展开门红,奏响了高质量发展的激昂乐章。

在项目建设方面,该区成绩斐然。一季度成功签约电子级化学

品、新材料等领域项目4个,总投资额达79.5亿元;新开工项目5个,总投资37.9亿元。锦创新材料年产4万吨硝酸钾、三耐高新铝基新材料等项目建设如火如荼,建设进度远超时序目标,彰显出强劲的发展势头。

化工园区同样呈现出良好的经济发展态势。园区内20家规上企业满负荷生产,预计可实现工业产值8.35亿元,同比增长13.3%;

营业收入6.77亿元,增幅15.7%;工业增加值、税收分别达2630万元和2520万元,同比增长28.3%、36.2%,四项核心指标均创新高,成为区域经济发展的强劲增长点。

亮眼数据的背后,是该区深化“链长+专班”服务机制,实施全要素保障的成果,这些创新举措为项目建设和企业发展营造了良好的环境,有力推动了陕州区的经济发展。 李飞 段崇雷

陕州区大营镇纪委:

## 跟进式监督 助力城区容貌提升

“垃圾清理后,是否组建有日常管理队伍?”连日来,在全市2025年市容市貌和路域环境集中整治工作中,陕州区大营镇纪委围绕积存垃圾清理、黄土裸露治理,采取多种方式跟进监督,助力城区环境面貌持续改善向好。

督查促落实。该镇纪委联合镇直相关部门组成联合督导组,前往工作涉及的5个行政村、6个社

区,通过问进度、看成效、提建议等方式,确保区、镇部署落到实处;网上晒成效。督促村(社区)在微信“大营镇镇村工作群”里以图片、视频形式,村镇规划建设办公室以美篇形式,展示工作进度和成效,倡树“认真较真出彩 拼抢攻坚突破”的工作导向;“一把手”带头。主动向镇党委汇报督查进度,赢得支持,形成“镇党委书记亲自抓,村

(社区)书记带头干”的良好氛围,确保监督反馈问题第一时间得到解决。

截至目前,该镇共出动人员1100多人次、大型设备70多台次,清理垃圾50多处800多平方米,治理河道沟渠垃圾350多米,完成黄土裸露植绿13处1035平方米。

王冯涛 李东强

陕州区观音堂镇:

## 千亩烤烟起垄忙 “农膜”重彩绘春光

近日,正值烤烟起垄覆膜的关键时节,陕州区观音堂镇窑院和糯米沟等村的千亩烟田里,烟农抢抓晴好天气,扎实开展土地深翻、起垄、盖膜等整地工作,全镇各村田间地头一派繁忙景象。

走进烤烟种植基地,纵横起伏

的白色地膜如银色飘带,在天地间绵延起伏。种植务工人员,正有条不紊地开展烤烟起垄覆膜整地待栽工作,为新一年的丰收打下坚实基础。

据了解,“起垄覆膜”是烤烟种植的重要环节,不仅可以保湿、保

温、保肥,为烟苗生长创造良好的环境,还能有效抑制杂草生长,提高烟叶的品质和产量。此外,起垄覆膜还能防止根系受外界环境影响,促进根系发育,提高烟苗的稳定性。

种春江 高彦新 霍东东

陕州中学:

## 筑牢廉洁防线 涵养清风正气

为深入贯彻中央八项规定精神,推动学习教育活动走深走实,今年以来,陕州中学全面抓实“清廉校园”建设,推动廉政建设与教育教学深度融合,营造风清气正的育人环境。

一是厚植廉政文化,夯实思想根基。构建“课堂+实践+网络”立体化教育矩阵,通过开展“廉洁

从教”主题班会、廉政书画展、廉洁家风故事分享等,将清廉理念融入日常;二是创新活动载体,深化教育实效。以“党风廉政宣传教育月”为契机,学校开展“五个一”系列活动(一堂支部书记廉政党课、一次廉政教育基地参观、一场廉政主题演讲比赛、一份廉洁从教承诺书签订、一次廉政知识竞赛);三是强化

师德师风,锻造清廉队伍。将廉政建设与教师队伍管理紧密结合,制定《师德师风负面清单》,修订教师考核评价体系,实行师德“一票否决制”;四是聚焦风险防控,健全长效机制。开展廉政风险“大排查大整治”专项行动,建立风险防控台账,梳理风险点,制定防控措施。

刘广庆

## 陕州区召开招商引资工作推进会

日前,陕州区招商引资工作推进会召开,安排部署近期重点工作,进一步统一思想、理清思路、明确方向,确保全区招商引资工作有序推进。

会议要求,要提高重视,安排专人不折不扣完成各项工作任务;要认真学习辖区区情概况、产业基础和发展规划,将“工业强区”战略、“3+2+3”产业布局以及15条重点产业链熟记于心,准确清晰掌握辖区产业现状,做到招商有重点、谋划有方向;持续开展“走出去、引进来”的招商活动,捕捉有效项目线索,以高质量项目引进落地促进全区经济社会发展。

会上,陕州区商务局对近期招商引资重点工作做了详细安排。 马得嘉



为进一步强化全体党员教师的纪律意识,切实改进工作作风,营造风清气正的良好教育环境,近日,陕州区官前乡中心学校组织党员教师开展中央八项规定专题学习活动。 薛建新 摄影报道

陕州区观音堂镇:

## 开展法治宣传 助力平安建设

为进一步推进法治社会建设,强化群众学法、懂法、守法意识,近日,陕州区观音堂镇平安建设办联合司法所、派出所开展一系列法治宣传活动。

活动中,工作人员深入陕州区第三学校,聚焦校园霸凌、网络安全等知识进行重点讲解,引导学生树立正确的法治观念,增强自我保护意识,学会用法律武器维护自身合法权益。

同时,工作人员走进观音堂街区、观和苑社区和石壕煤矿社区,现场为群众发放宣传资料,面对面答疑解惑,提高群众依法维权和防范风险的能力。

此次法治宣传活动覆盖了不同群体,取得了良好的效果。下一步,该镇将持续开展各类普法宣传活动,不断创新宣传形式,丰富宣传内容,广泛宣传与居民生活紧密相关的法律知识,让法治观念深入人心,为建设平安观音堂、法治观音堂奠定坚实基础。 种春江 姚虎

本版由陕州区委宣传部与本报联办  
稿件由陕州区融媒体中心提供